@ python

Python 4.1

BCTPOEHHbIE ®YHKUWU




Built-in

BcTpoeHHble pyHKUUK (Built-in) - 3TO PyHKLUN BCTPOEHHLIE B
MHTepnpeTaTop Python 1 AnNga Ux UCNonb3oBaHWS B NporpamMmmax
He HaJo nMnopTupoBaTtb Moaynu. B nHTepnpeTtatop Python
BCTPOEHbI crieaytowmne (Built-in) doyHKUMMK

O3HaKOMUTLCS CO BCEMMU BCTPOEHHBLIMHA beHKLI,I/IFIMVI MO>HO 0
CCblJIKE

https://docs.python.org/3/library/functions.html



MaTtemaTunyeckmne

abc(x) - BO3BpaLlLaeT abcontoTHOE 3HAa4YEHNE Ynucna x;

pow(X, y) - BO3BOAUT X B CTEMEHb Y
>>>abs(-5/10)
0.5

>>>pow(3, 2)

9



round()

round() - BO3BpaALLAET YMCNO OKPYIIISAA ero APOOHYI0 YaCcTb 40 3HAYEHUA apryMeHTa;

>>> round(3.76, 1)
1) 3.8
>>> a 532e >>> round(3.72, 1)

3.3333333333333335
>>> round(5321, -3) 3.7

;T;BFOUHd(a,Z) 5000 >>> round(3.72)

>>> round(a) >>> round(5321, -4) :» round(3.22)
3 10000 3

>>> a = 18/3 >>> round(5321,

Ecnn BTOpoun aprymMeHT He 3adaH, TO OKpyrneHue naet 4o uenoro Ynucna. Ectb ogHa
cneundunyeckas oCobeHHOCTb 3TON YHKUMN. BTOpon apryMeHT MOXeT ObITb
oTpuuaTernbHbIM YACIIOM. B 3TOM criyvyae oKpyrnaTbCs Ha4YMHAKT eAnHULbI, OECATKN,
COTHU N T. A., TO ECTb Liefias 4acTb.



round()

Hepenko pyHKUMIO round() nCNonb3yoT COBMECTHO C OYHKUMEN print(), n3deras
doopmatupoBaHmA BbIBOAA:

>>> a = 3.45673

>>> print("Number: %.2f" % a)
Number: 3.46

>>> print("Number:", round(a,2))
Number: 3.46



int(), divmod()

Ecnun Hy>kHO NpoCTO n3baBUTLCS OT APOOHOW YacTu Be3 OKpYrreHus, cnegyet
BOCMNONb30BaTbCA PYHKUMEN int():

>>> int(3.78)
3

®yHKuMs divmod() BbINONMHAET OQHOBPEMEHHO AeNeHne HaLeno 1 HaxoXaeHne ocTaTka
OT AeneHusa:

>>> divmod(10, 3)

(3, 1)
>>> divmod(20, 7)

(2, 6)



ord(), char()

ord(x) - BO3BpaLlaeT HoMep cuMBoOrsia x U3 Tabnuubl Unicode;

chr(x) — Bo3BpalLlaeT CMMBOJ1, COOTBETCTBYHOLLUN NepesaHHOMY
B KAQYECTBE aprymMeHTa Leriomy 4mcny x u3 tabnuubl Unicode.

>>>ord('a')
99
>>>char(100)
d



OyHKUMM NpuBegeHNs TUMOB

int() — BO3BpaLLaeT Lenoe 4Yncno;

bool() — BO3BpaLLaeT Nornyeckyro MHTepnpeTauuio nepeaaHHbIX JaHHbIX;
complex() — BoO3BpaLlaeT KOMMNMeKCHOe YNCIO;

float() — BO3BpaLLaeT Yncno ¢ 4podHON YacTblo;

frozenset() — BO3BpaLLlaeT HEUM3MEHAEMOE MHOXXECTBO;

list() — BO3BpALLaEeT CMUCOK;

str() — BO3BpaLLaeT CTPOKY;

tuple() — BO3BpaLLaEeT KOpPTEX;

set() — BO3BpaLLaeT MHOXECTBO;



globals(), locals()

globals() - BO3BpaLlaeT crioBapb rnobanbHbIX NEPEMEHHBIX, TEKYLLEW
obnactwy,

locals() - BO3BpaLlaeT cnoBapb foKanbHbIX NEPEMEHHbIX, TEKYLLEN
obnactw.




locals()

Xx=5

y=10

def my_function():
m =15
n=4
print(locals())

my_function()

{'m" 5, 'n": 4}



globals

Xx=5
y=10

def my_function():
m=>5
n=4
print(globals())

my_function()

{' _name__ "' main_ ' " doc_ ':None,' package_':None,' loader "
< _frozen_importlib_external.SourceFileLoader object at 0x7f497d5b6970>,' spec__ ': None,

' _annotations__ " {},' builtins__": <module 'builtins' (built-in)>, ' file_ ": 'main.py',' cached "
None, 'x': 5, 'y': 10, 'my_function': <function my_function at 0x7f497d59b3a0>}




[lepeBoa B ApYryto CUCTEMY
cuymcneHus

bin() - BO3BpaLLaeT CTPOKY C YNCITIOM Npeobpa3oBaHHbIM B ABOUYHYIO (OPMY;

hex() - BO3BpaLlaeT CTPOKY C YMCNoM rnpeobpa3oBaHHbIM B
LeCTHaguaTepuyHyto popmy;

oct() - BO3BpaLLAET CTPOKY C YMCIIOM Npeobpas3oBaHHLIM B BOCbMEPUYHYIO
opmy;

>>>bin(15)

Ob1111

>>>0ct(15)

Ool7



OYHKLUMN NPOBEPKA

isinstance() - NpoBepsAeT ABNAETCA N apryMeHT 3K3eMMNiIapoM Kracca;

issubclass() - npoBepAeT ABNAeTCA N apryMmeHT NoAKI1acCcomMm;
type() - BO3BpaLlaeT TUn obbLEKTAa;
class Thefirst:
pass
class Thesecond(Thefirst):
pass
print(issubclass(Thesecond, Thefirst))

True



sum(), min(), max()

max() - BO3BpaLlaeT HanbornbLliee 3Ha4YeHNE;

min() - BO3BpaLlaeT HanMeHbLLee 3Ha4YeHne;

sum() — Bo3BpaLlaeT CymmMy crnumcka.

>>>s=["'1",'12", '120', '22']

>>> max(s) # MakcuManbHbIN B IEKCUKOrpadonveckom rnopsaake'22'
>>> max(s, key=len) # MakcumanbHbIN No anunHe. '120

>>>min('c','a','b") #'a'

>>>sum([1, 2, 3,4,5]  #15



all(), any()

all() - npoBepsAeT OTCYTCTBUE HYNA B apryMeHTe; apryMeHT — Ntobon ntepnpyembin 00bEKT,
BO3BpaLlaeT True Uu False

any() - npoBepseT Hanu4une Hyns B aprymeHTe; Bo3spallaeT True ecriv cpeamy aremMeHToB
apryMmeHTa xoTsl Obl O4VH 3NIEMEHT He paBeH HYM0 UK False eCnv Bce 31IeMEHTH
apryMeHTa paBHbl HYMO Unu False.




ECcTb N B CNUCKe YeTHble Ynucna

>>>s=[7,11, 120]

>>> def even(s):

for elementins:
if element % 2 ==0:
return True
return False
>>> even(s)
True

>>> any(element % 2 == 0 for element in s) # 9TOT BapuaHT npegno4vTuTernbHee

True



sorted()

sorted() — copTUpyeT ntepupyemMboln OObEKT

sorted(iterable, key=None, reverse=False)

key — QoyHKUMSA, NpUHUMaIOLLAA OOUH apryMeHT, MpUMeEHseMasa K KaxgoMy 3neMeHTy
ntepupyemoro_obwvekta. CopTUPYHOTCA MONyYeHHbIe, Mocrie MNpUMEHeHUs yHKUMN,
3HadyeHus. HeobasaTtesribHbIM apryMeHT.

reverse — B CJlydae ecnm 3TOT UMEHHOW aprymeHT paBeH True, COpPTMpOBKa Oyoer
npounssegeHa B obpaTHoOM nopsigke. HeobasaTernbHbIM apryMeHT.



sorted()

>>>a = 3,2, 1]

>>>sorted(a)

[1, 2, 3]

>>>S = ('K', 'e', 'r', |E', Ik', 'a', IA')

>>>sorted(s, reverse=True)

['r', 'k', 'e', 'a', 'K', 'E', 'A']

>>> |st = ["KoT1", "Kpyxka", "Mawmunna", "Knag", "Op"]

>>> sorted(lst, key=len) # OTCOpTUPYEM NX NO OSIMHE CTPOKN

['Op’, 'KoT', 'Knag', 'Kpyxka', 'MawunHa'l



zip()

zip() - BO3BpALLL@ET UTEpaTop KOPTEXKEN COCTOSALLINX U3 ANEMEHTOB apryMeHTa,
NO3BOISIET «CKMNEeNTb» ABa UTEpUpyeMblx 0ObeKkTa.

>>>|etters = 'abcd’

>>>numbers = (10, 20, 30)
>>>zipped = zip(letters, numbers)
>>>zipped _list = list(zipped)
>>>zipped_list

[(‘'a',10), ('b', 20), ('c’, 30)]

C MOMOLLbIO zip MOXHO cO3aTb CrioBapb U3 ABYX CMNCKOB



enumerated()

enumerated() - HyMepPYET aNeMeHTbl UTEpPUPYEMOro ob6bekTa Npy 3TOM Ha4ano Hymepauum
MO>XHO 3aaBaTb NPon3BoribHO. Co3aaeT 00BbEKT, KOTOPbLI FrEHEPUPYET KOPTEXKM,
COCTOSILLIME U3 BYX SNEMEHTOB - MHAEKCa dNeMeHTa 1 camMoro afieMeHTa.

enumerate(iterable, start)
iterable — 00beEKT nogaepxmBatowmn utepunposaHue. ObsisaTenbHbIN apryMeHT.

start — Llefyioe 4ncrno (int) Bo3BpallaemMoe B KopTexe C nepBbiM 3fIeEMEHTOM NTEPUPYEMOTo
obbekTa. [1o ymonyaHuio aprymMeHT paBeH Hymnto. HeobszaTtenbHbI apryMmeHT



enumerated()

>>> a = [10, 20, 30, 40]

>>> for i in enumerate(a):

print(i)

(0, 10)
(1, 20)
(2, 30)
(3, 40)



reversed()

reversed - pa3BopavnBaeT UTEPUPYEMbI OOBEKT

®dyHKUMSA reversed() Bo3BpalLLlaeT obpaTHbIN UTepaTop, TO ECTb BO3BpAaLLLAeT UTepaTop, KOTOPbIN
nepebunpaet anemMeHTbl opuUrnHana B obpaTtHoM nopsake. PyHKUUS reversed() HE co3aaeT KOMUIO
N HE U3MEHSIET OpUrMHarn nocreaoBaTenbHOCTU.

>>>x =[16, 25, 13, 12, 14, 10]
>>> |ist(reversed(x))

[10, 14, 12, 13, 25, 16]

>>>x = 'category’
>>>for i in reversed(x):
print(i, end="

yrogetac
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